



习近平向第三届文明交流互鉴对话会暨首届世界汉学家大会致贺信

新华社北京7月3日电 7月3日,中共中央总书记、国家主席习近平向第三届文明交流互鉴对话会暨首届世界汉学家大会致贺信。

习近平指出,在人类历史的漫长进程中,世界各民族创造了具有自身特点和标识的文明。不同文明之间平等交流、互学互鉴,将为人类破解时代

难题、实现共同发展提供强大的精神指引。

习近平强调,中方愿同各方一道,弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,落实全球文明倡议,以文明交流超越文明隔阂、文明互鉴超越文明冲突、文明包容超越文明优越,携手促进人类文明进步。希望各国

汉学家作为融通中外文明的使者,为沟通中外文化、增进理解友谊合作作出更加积极的努力。

第三届文明交流互鉴对话会暨首届世界汉学家大会由中国国际交流协会主办,3日在北京开幕,主题为“落实全球文明倡议,携手绘就现代化新图景”。

习近平的调研故事

新华社记者

今年3月,中共中央办公厅印发工作方案并发出通知,在全党大兴调查研究,作为在全党开展的学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重要内容,推动全面建设社会主义现代化国家开好局起好步。

调查研究,是我们党的传家宝,是一代代中国共产党人从胜利走向胜利的谋事之基、成事之道。

溱洧河畔,太行深处,南海之滨,雪域高原……从农村大队党支部书记到党中央总书记,习近平同志一路走来,始终不忘百年大党的优良传统,足迹遍布大江南北,身影常在人民之中,为全党大兴调查研究作出光辉榜样。

创造伟业的法宝——“调查研究是谋事之基、成事之道。没有调查,就没有发言权,更没有决策权”

2023年5月,草木蔓发,万物蓬勃,习近平总书记第三次踏上雄安这片热土。

第一次来雄安,是2017年2月初春时节,总书记深入核心地块,展开图纸,实地调研新城的规划。

第二次,2019年1月,辞旧迎新之

际,雄安新区正以规划为中心向以建设为中心转变的阶段,总书记来到一个个火热朝天的建设现场,鼓励建设者们“高质量高标准推动雄安新区规划建设”。

这一次,总书记先后深入雄安新区、容东片区南文营社区、雄安城际站及国贸中心项目建设现场等地调研,明确雄安新区“已进入大规模建设与承接北京非首都功能疏解并重阶段”。

从战略谋划,到编制规划,再到推进建设,6年多来,每逢雄安建设重要节点,习近平总书记总会深入新区实地调研,同大家共商千年大计,亲自推动一座高水平现代化城市拔节生长。

通过调查研究掌握实情、抓住症结、解决问题,是习近平总书记一贯的工作方式。这种方式源于我们党的优良传统和作风。

可以说,重视调查研究,是我们党在各个历史时期做好领导工作的重要传家宝。

20多年前,习近平同志到浙江工作不久,有人请他谈谈“施政纲领”。他笑着说,我刚刚来,还没有发言权。到那时候,我要是说的。

都说“新官上任三把火”,这位“新

官”为什么不着急“点火”?“干在实处走在前列”一书记着习近平同志主政浙江期间的思考和实践,他在书中道明原委:

“只有那些主观地、片面地和表面地看问题的人,跑到一个地方,不问环境的情况,不看事情的全体(事情的历史和全部现状),也不触到事情的本质(事情的性质及此一事情和其他事情的内部联系),就自以为是的发号施令起来,这样的人是没有不跌交子的。”我牢记毛泽东同志的至理名言”。

毛泽东同志开创了我们党重视调查研究之先风,他通过深入调研撰写的《湖南农民运动考察报告》《寻乌调查》等,对习近平同志产生深远影响。

2011年面对中央党校学员,习近平同志提到,毛泽东同志1930年在寻乌县调查时直接同各界群众开调查会以掌握大量第一手材料,表示“这种深入、扎实的作风值得我们学习”;2020年9月,在湖南考察时,总书记提到《湖南农民运动考察报告》,要求各级干部要密切联系群众;2022年3月,面对广大中青年干部,总书记谈及与毛泽东同志1941年8月主持起草的《中共中

央关于调查研究的决定》,强调“这些要求和办法,至今仍然具有重要启示意义”。

“没有调查,没有发言权”“凡是没办法的时候,就去调查研究”……毛泽东等老一辈革命家关于调查研究的高度重视和深入实践,影响了一代又一代中国共产党人。

2021年9月,在陕西榆林考察的习近平同志走进绥德县的郝家桥村。

郝家桥村是中共绥德地委在1943年春,经过1个多月调查研究,挖掘、树立的一个模范村。78年过去,模范村再获一份“楷模”称号:“全国脱贫攻坚楷模”。

总结先进经验,习近平总书记一语中的:“调查研究。通过下实实在在的功夫,掌握第一手资料”。

作风,精神穿越时空,历久弥新。

2013年7月21日上午,习近平总书记来到武汉新港阳逻集装箱港区考察调研。

冒着瓢泼大雨,总书记卷起裤腿,打着雨伞,踏着积水边走边问:“内地港口是不是发展潜力很大,到东南沿海的集装箱多吗?”“如何解决投资资金问题的?”……

(下转第2版)

吴锦会见先正达集团中国党委书记、总裁刘红生一行

持续深化合作 实现共赢发展

本报讯(记者李天然 夏雨彬 特约记者吴青晏)7月3日下午,市委书记吴锦会见先正达集团中国党委书记、总裁刘红生一行,双方就深化项目合作进行交流。

吴锦对刘红生一行来荆州考察表示热烈欢迎。他说,当前,荆州正深入学习贯彻党的二十大精神,坚定落实党中央决策部署和省委工作要求,扎实推进以流域综合治理为基础的“四化”同步发展,聚力主攻“四大功能目标”,接续打好“四大战役”,不断夯实产业底盘和项目支撑,加快推动江汉平原高质量发展示范区建设成效显现。近年来,先正达集团投资布局荆州,主导推进安道麦沙隆达基地转型发展,企业拥有良好的合作基础,希望先正达集团持续深耕荆州、投资荆州,更好发挥行业龙头作用,布局更多关联企业、配套企业来荆发展。荆州市委、市政府将持续优化营商环境,全力支持先正达集团在荆企业转型发展、做大做强,实现更高水平企业互利共赢。

刘红生对荆州市委、市政府长期以来关心支持先正达集团发展表示衷心感谢。他说,荆州产业发展势头猛、前景广、后劲足,双方合作前景广阔。先正达集团将抢抓机遇、发挥优势,努力与荆州在更宽领域、更广范围、更高层次开展务实合作,为加快建设江汉平原高质量发展示范区作出更大贡献。

先正达集团中国党委委员、副总裁安礼如,吴孝举,市委常委、副市长金鹏参加会见。

全省新时代红色故事讲解大赛在洪湖举行 我市4名选手获佳绩

本报讯(记者伍丹 通讯员赵恒)近日,由省文旅厅主办的2023年全省新时代红色故事讲解大赛在洪湖市举行,来自全省各地52名红色故事优秀讲解员同台竞技。

本次新时代红色故事的主题是党的十八以来,中国共产党领导湖北人民各项建设取得的新成就、新面貌和新典型所蕴含的红色精神。来自全省各地52名红色故事讲解员展现了良好风采,彰显了湖北新时代红色基因。经过激烈角逐,最终决出一等奖1名、二等奖5名、三等奖8名。另外,比赛前30名选手将进入全省红色“五好讲解员”第二批培育项目库。

我市共有4名选手参加比赛。来自洪湖市的李元小川以《湖水清波映初心》为题目,声情并茂地讲述了全国优

秀共产党员、全国最美乡村医生、洪湖市滨湖办事处滨湖村妇联主席席爱娥的故事,感动了在场嘉宾,最终获二等奖。另外,来自荆州博物馆的选手李薇蕾、来自监利市的选手朱露分别讲述了《为群众燃尽生命之火》《田埂上的女粮王》等红色故事,并获得三等奖。来自洪湖市的选手江松通过讲述《舍小家保大家 换一方岁月安澜》的故事也顺利进入前20强。我市4名选手均进入全省红色旅游“五好讲解员”第二批培育项目库名单。

据悉,本次活动旨在以赛代训、以赛促训,为我市建设一支高水平的红色旅游“五好讲解员”队伍,推出一批新时代红色故事,为参加全国新时代红色故事大赛做好选拔准备工作。

周志红在洪湖流域综合治理问题整改现场办公会上强调 真抓实干 久久为功 推进洪湖流域生态环境持续改善

本报讯(记者熊丹)7月3日,市委副书记、市长周志红深入洪湖流域相关县区调研,并在洪湖市主持召开现场办公会,研究解决洪湖流域综合治理问题,安排部署下阶段整改工作。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,坚定落实省、市流域综合治理和统筹发展纲要,创新思路、真抓实干、久久为功,推进洪湖流域生态环境持续改善,确保洪湖流域综合治理取得实效。

周志红一行先后来到西干渠沿线排口、鼓湖渠宿驾泵站、运粮湖同心队、总干渠福田寺闸等地,实地查看水污染防治、水环境治理、水生态修复等情况,现场督办解决有关问题。

在随后召开的现场办公会上,周志红指出,流域综合治理是一项长期性系统性工程,要清醒认识当前洪湖水质改善面临形势的严峻性和紧迫性,找准问题症结,明确时间节点,狠抓问题整改。要完整、准确、全面贯彻

新发展理念,调整思路创新推进洪湖流域综合治理,认真思考洪湖的功能定位、治理重点和责任主体,加大水资源保护、水环境治理、水生态修复工作力度,促进洪湖水生态环境持续改善,努力实现“河畅、湖清、岸绿、景美”目标。

周志红强调,要成立专班,有力推动洪湖流域系统治理,把洪湖流域山水林田湖草沙一体化保护和修复项目与小流域综合治理紧密结合起来,推进规

划统筹、项目统筹、上下游统筹。要压实责任,齐抓共管推进洪湖流域系统治理,坚持应急与长远相结合,清单化、工程化、项目化推动各项工作,切实形成市县联动、部门协作的强大合力,把洪湖流域治理持续推向纵深。

市委常委、市政府党组成员周昌俊安排部署洪湖流域综合治理工作,市人大常委会副主任姚锡发通报省委常委、宣传部部长赵朝晖关于洪湖治理工作的批示要求。

全力打造“千万工程”的荆州样板

□ 特约评论员 周标



市委书记吴锦近日参加市委理论学习中心组集体学习时强调,要深入学习贯彻习近平同志关于浙江“千万工程”的重要批示精神,学深悟透、用好活用“千万工程”鲜活教材,加快建设宜居宜业和美乡村。

今年是浙江“千万工程”实施20周年。从2003年实施至今,“千万工程”久久为功、历久弥新,成为一项改写当

代中国“三农”历史的伟大工程。

他山之石,可以攻玉。学习宣传贯彻“千万工程”经验,关键是在思想上深刻感悟其重大政治意义、理论意义和实践意义。要充分认识到“千万工程”是“两山”理论在基层农村的成功实践,是推动我国乡村振兴的一项战略工程。重点是要学好用好“千万工程”所蕴含的世界观和方法论,充分借鉴“坚持生态优先、绿色发展”等“六个坚持”的重要经验,引导群众转变生产生活方式,解决民生问题,推动乡村振兴战略走深走实。

学习经验必须结合实际。坚持一切从实际出发,是我们党的优良作风和胜利法宝。简单照搬照抄经验,只会犯经验主义和教条主义的错误。我们必须在学习借鉴的基础上,结合大兴调查研究,与群众共商共谋共建,实事求是、因地制宜,把宝贵经验融入基层实践之中。同时,秉承创新理念,在贯彻落实中不断丰富“千万工程”内涵,形成蕴含荆州元素的独特做法,全力打造“千万工程”的荆州样板。

学习经验更需保持久久为功的韧劲。20年来,浙江坚持一张蓝图绘到底,每年召开1次“千万工程”现场会,每5年出台1个行动计划,每个重要阶段出台1个实施意见,以久久为功的韧劲,铸就了“千万工程”这座“大宝库”。我们必须健全学习宣传贯彻经验的长效机制,统筹推进小流域综合治理试点、深化共同缔造、实施强县工程等工作,把谋事和谋势、谋当下和谋未来有机统一起来。始终保持战略定力,坚决摒弃时兴时废、时重时轻的做法,一茬接着一茬跑好“接力棒”,奋力推动江汉平原高质量发展示范区建设起势见效。

2023年湖北省“村医计划”开始招生啦! 荆州将免费培养214名大学生村医



与城市优质医疗资源相比,基层医疗卫生机构在设备、技术、人才等方面存在较大差距。2021年,省委领办“万名大学生村医配备”实事项目,市委领办“荆州市基层医疗卫生人才千人定向培养”实事项目。通过订单

培养学校: 湖北中医药高等专科学校
培养对象: 符合高考报名条件并在荆州市参加2023年全国普通高考的学生
培养专业: 临床医学(身体健康状况符合教育部、国家卫健委、中国残疾人联合会印发的《普通高等学校招生体检工作指导意见》要求,色盲、色弱、严重精神障碍等情况不得报考)

定向培养等方式,到2025年荆州实现“一村一名大学生乡村医生”目标,解决好基层群众看病就医问题。

2021-2022年,荆州完成“村医计划”招生540人。今年,荆州市将继续免费定向培养214名大学生“村医”。

培养层次: 全日制普通专科
培养时间: 在校学习3年
录取方式: 计划单列、分类投档、从高分到低分录取
培养补贴: 学费及生活费10000元/年(共3年)
就业地点: 荆州市基层医疗卫生单位(原则上以生源地优先;服从调剂分配)
服务期限: 不低于7年

荆州市卫健委将落实“村医计划”作为“下基层、察民情、解民忧、暖民心”的具体实践活动,多渠道广泛宣传相关政策,并会同教育部门对应届高校毕业生进行针对性定点宣传,确保2023年招生报名工作顺利推进。

报名方式: 考生在湖北省高职高专普通填报志愿时(8月8日08:00至8月11日17:00),将湖北中医药高等专科学校(首选历史类)院校专业组代号:C53902 专业代号:02 专业名称:临床医学(荆州村医)人数:100人;(首选物理类)院校专业组代号:C53909 专业代号:20 专业名称:临床医学(荆州村医)人数:114人)“村医计划”院校专业组填在平行志愿第一位。

验收即发证 荆州经开区实现工程建设项目“验登合一”



本报讯(记者王大玲 通讯员朱琳)“没想到验收的同时可以拿到不动产权证,既节约了成本,又缩短了验收周期。”6月30日,荆州市益海科技有限公司收到新项目不动产登记证。这是荆州经开区首例通过“验登合一”完成联合验收和不动产登记的工程建设项目。

“验登合一”将此前的“串联”审批改为“并联”审批,企业在申请办理竣工验收的同时,一并申请土地核验和

不动产首次登记,实现“验收即发证”,将此前办理业务需提交的30余项资料,约3个月时间压缩为只需提交20余项资料,最快4个工作日即可办好。

近年来,为解决企业在申办项目验收和不动产登记多头跑、流程多、时间长等问题,经开区多部门联动,积极探索工程建设项目“验登合一”模式,将建设工程竣工验收、档案验收、建设工程消防验收(备案)、档案验收、人防工程验收、权属调查、不动产登记等相关事项,综合运用前置预审、容缺受理、并联审批、数据共享等措施,实现工程建设项目联合验收和不动产登记同步办理。

*详情请咨询相关部门(区号0716)

单位名称	联系电话
荆州市卫生健康委员会	4163837
湖北中医药高等专科学校	8023600
沙市区卫生健康局	8817960
荆州区卫生健康局	4085015
江陵县卫生健康局	4738751
公安县卫生健康局	5153362
石首市卫生健康局	7819115
监利市卫生健康局	3300102
洪湖市卫生健康局	2202791
松滋市卫生健康局	6223374